



# 用“五心”标准打造医保服务标杆



本报讯 (记者 高燕) 2月9日,记者从市医保局获悉,按照市委关于开展“微笑大同”创建活动的工

## 户籍窗口春节便民服务不“打烊”

关户部门共办理居民身份证925人、临时身份证9人、出生上户登记5人、死亡注销1人、户口迁移19人,换发户口簿11户,解答群众现场咨询693人次。

为方便外地返乡群众在春节期间办理各类户籍、身份证业务,户籍窗口秉承“群众零跑腿,服务最优化”承诺,积极为群众提供便捷、高效、规范、优质的服

务要求,结合全国文明城市创建工作,市医保局在全市医保系统全力推进“微笑接待 微笑服务”活动,以“热心、贴心、耐心、细心、暖心”五个标准打造服务标杆,进一步提升我市医保行业服务能力,大力推进医保服务标准化,为参保群众提供优质、规范、高效、便捷的医保服务。

在此次活动中,全市医保系统将以“热心”服务打造优质服务模式,以“贴心”服务打造群众满意口碑,以

保参保缴费、住院及门诊特殊慢性病、居民门诊“两病”、异地就医直接结算等群众“急难愁盼”问题,建立服务群众资源清单,通过宣传让广大参保群众对医保新政策有更深入的了解。此外,各级经办机构在醒目位置设置“微笑服务”标志牌、“微笑服务”示范岗、服务手册、办事指南,制作张贴人性化的宣传标语和海报,佩戴微笑标志等,让群众在微笑服务的环境中办理各项医保业务。

前来办事的群众做好体温检测、验码、消毒,引导群众做好疫情防控。“只要群众有需要,我们就特事特办、急事急办,苦点累点没什么。办事群众满意而归,是对我们节日里坚守岗位的一种肯定,也是户籍窗口服务民警最大的安慰。”户籍民警这样说。

### ■政务动态

## 全市秋冬季大气污染防治专题会召开

本报讯 (记者 韩云峰) 2月8日下午,副市长马安全、省生态环境厅副厅级监察专员李凌昇出席全市秋冬季大气污染防治专题会。

会议通报了近期我市秋冬季大气污染防治工作情况,安排部署了下一步工作。马安全、李凌昇强调,要提前安排部署,做好应对近期不利气象条件天气相关工作,强化落实大气污染防治管控措施和督查力度。要聚焦重点领

域、紧盯重点时段,不断加大对非法燃放烟花爆竹等行为的管控、查控和打击力度。要坚持精准治污、科学治污、依法治污,持续加强对各类污染源的监测监控,强化扬尘、柴油货车整治等治理;严格秋冬防工业企业管控,推动企业绿色发展;做好农村清洁取暖工作,全力保障群众温暖过冬。要抓紧抓实问题整改,扎实推进环境空气质量持续改善。

## 市领导检查委员驻地及会场

本报讯 (记者 张世敬) 市政协十五届一次会议将于2月10日召开。2月8日下午,市政协副主席任建刚带领检查组检查了委员驻地及会场。

任建刚一行首先来到大同大剧院检查主会场准备情况,与现场工作人员就大会举行当日所需设施准备情况和会场布置细节等进行了沟通,并提出改进意见。随后,任建刚及市政协工作人员又分别来到市政协委员驻地

大同宾馆、大同贵宾楼酒店,对各界别讨论组会场的横幅悬挂、灯光设施等的布置和委员住处房间的消毒用品、餐厅卫生及驻地安保等准备工作进行了仔细检查,并就其中的一些细节提出具体改进意见。检查中,任建刚要求各单位继续保持严谨的工作态度,不断强化疫情防控工作,全面提升服务措施,同时加强与大会各部门协调沟通,高标准做好各项服务工作,为大会顺利召开提供全面保障。

## 国网大供全力保电护航“两会”

本报讯 (记者 张彩峰) 为向市“两会”期间安全可靠供电,连日来,国网大供公司周密部署,积极备战,全面启动“两会”保电方案,合理安排运行方式,多措并举为“两会”顺利召开保驾护航。

该公司成立了保电工作小组,制定专项保电方案,明确各专业保电职责,发挥各部门协同优势,积极做好各项保电工作;提前了解“两会”用电需求,组织专业人员对供区内保电重



2月8日,村民在康乐县一家乡村就业工厂电子器件生产线上工作。春节假期过后,甘肃省临夏回族自治州康乐县乡村就业工厂陆续开工生产,车间内一派繁忙景象。近年来,康乐县积极引进电子仪器、服装鞋帽、农产品加工等企业,建设乡村就业工厂,吸纳村民就近就业,为乡村振兴注入新动能。新华社发(史有东摄)

## 我市2021年进出口货物贸易额增幅全省第一

本报讯 (记者 张世敬) 2021年,我市进出口货物贸易额达69.69亿元,居全省第三,同比增长74.9%,增幅位列全省第一。

据大同海关统计数据显示,2021年,我市进出口货物贸易额达69.69亿元,其中进口23.52亿元,同比增长25.2%;出口46.17亿元,同比增长39%。大同海关相关负责人表示,从贸易方式来看,我市的一般贸易和保

税物流平分秋色,全年一般贸易进出口33.58亿元,同比微跌0.9%,占全市外贸总值的48.2%;保税物流进出口36.08亿元,同比大幅增长506.6%,占全市外贸总值的51.8%。从贸易主体来看,我市民营企业和国有企业进出口均保持上涨势头,其中,民营企业尤为突出,全年进出口45.9亿元,占全市外贸总值的65.9%,同比增长156.9%;国有企业进出口22.56亿元,占全市外贸总值的32.4%;外资企业进出口1.23亿元,同比下降33.3%。从贸易产品来看,电机电气设备、光学及检验设备、家具、肉制品等产品进出口增长迅猛,同比涨幅均达数倍,其中,进出口集成电路达9.5亿元,占全市外贸总值的13.6%;进出口光学及检验设备9.2亿元,占全市外贸总值的13.3%。

## 大同市第十五届人民代表大会常务委员会公告

大同市第十六届人民代表大会代表名额为346名。我市10个县区从1月24日起到1月27日止,分别举行了县区人民代表大会,按照市人大常委会分配的具体名额进行了选举;大同军分区和驻同部队在1月底前分别进行了选举。共选出大同市第十六届人民代表大会代表346名。

近日,大同市第十五届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会召

开会议,对当选的大同市第十六届人民代表大会代表的代表资格依法进行了审查,选举程序符合法律、法规的规定,代表资格有效。

目前,大同市第十六届人民代表大会代表为346名。

现予公告

大同市人民代表大会常务委员会  
2022年2月8日

## 大同市第十六届人民代表大会代表名单(346名)

(2022年2月8日大同市第十五届人民代表大会常务委员会第四十六次会议通过)

(各代表团按姓名笔画排序)

### 平城区代表团(78名)

马亮	王文	王同(女)
王丽萍(女)	王明生	王河
王敏	王淑琴(女)	王智慧
王强	王鑫	艾凌宇(女)
左尚云	田杰	史水鸿
付伟	冯伟(女)	刘世伟
刘如岩	刘孟斌	刘朝阳
齐俊斌	安大钧	孙秀兰(女)
杜鹃华(女)	李亚英(女)	李尧
李秀斌	李秀蓉(女)	李泽光
李洋(女)	李晓丽(女)	李晓静(女)
李继忠	李蕊(女)	杨有旺
杨尚东	杨国强	杨振洲
吴泽元	沈学钊	张凤新
张龙龙	张东芳(女)	张连军
张宏玉	张国江	张明忠
张治国	张宝成	张晋平
张媛媛(女)	张韶芳(女)	陈月祥
陈茜(女)	陈强	苗登
武文成	武科(女)	周灏
郑黎明	项志刚	赵建宏
段军	侯泽	贾启
夏强	高建功	高雁鸿(女)
高晶	郭政	曹晔(女)
康惠东	韩守国	臧文
樊德武	薛利云	穆福喜

丁国华	马俊平(女)	马淑清(女)
王玺	兰文祥	朱华
任希杰	任国鹰(女)	刘义深
刘文飞	刘宇波(女)	孙志明
孙中林	苏仿彻	李云山
李春兰(女)	闫振国	杨兴兵
杨丽霞(女)	吴生江	张丽珍(女)
张建平	赵俊艳(女)	郜向华
姜荣	高培东	高赞冰
尉连生	韩翔	鲁果风(女)
谢云		

天镇县代表团(26名)	王伟	王宝林	王建江
王艳梅(女)	王晓东	文晓东	
石爱军	刘金锁	李永虎	
李仲贵(回族)	闫伟国	杨淑清(女)	
张建明	范泰	郝仲兵	
段云	段运生	骆洪敢	
原仓利(女)	温军	富美丽(女)	
谢日升	翟永清	熊福明	
薛志远	薛利英(女)		

云冈区代表团(66名)	马安全	马淑芳(女)	王永红
王卿(女)	王涛	王瑞霞(女)	
王雪峰	历上峰	牛志存	
石晓琦(女)	卢若波	边强	
邢月飞	刘巨平	全超越(女)	
刘美	孙辅智	苏建国	
苏智	李日明	李长青	
李东升	李丽芬(女)	李连军	
李富	谷明	辛志亮	
沈波涛	张钰	张强	
陈丽琼(女)	杭侃	尚振胜	
周煜凯	庞君	郑永忠	
郑薇(女)	封国宝	赵向东	
赵海燕(女)	姚丽英(女)	姚锦	
秦秉威	原玉卿(女)	侯文	
高亚萍(女)	高润	高锦宇	
高煜	郭占君	郭志伟(女)	
郭丽忠(女)	郭蕾(女)	唐军华	
黄启超	曹旭	龚泽宇	
常玉珍(女)	常熙旺	崔晓霞(女)	
彭建兴	董雄伟	甄泽斌	
翟建利(女)	戴宝庆	魏广	

新荣区代表团(17名)	库存军	朱海霞(女)	乔成
刘中文	刘全	孙为军	
李纬	杨永	张忠义	
张培林	孟维君	封海龙	
赵晓敏(女)	郝江华(女)	郭尚元	
崔巍		魏官元	

云州区代表团(23名)	马海斌	马喜青(女、回族)	王刚
王凤瑞	王倾	牛向荣	
卢东亮	卢燕(女)	宁文鑫	
刘利新	李超(女)	闫军	
杨更青	辛海平(女)	张叶(女)	
张丽霞(女)	苗瑞春	庞乃东	
赵奇楠	赵学斌	徐建国	
郭普跃	席文	雷晓锋	

广灵县代表团(22名)	马铁明	王永峰	王刚
王志伟(女)	王丽萍(女)	王崇虎	
牛雁	刘玉清(女)	李志花(女)	
李迪	李兴宇	李志英(女)	
杨琳	李淑英(女)	朱小英(女)	
张学军	张利民	孟丽	
唐振华	段卫东	姚鸿波	
魏权	闫长丽(女)	梁申	
	燕文星	薛立(女)	
		薄锦花(女)	

蓄力高铁动能 共赴冰雪之约

## “大同机车”科技助力北京冬奥会

本报讯 (记者 韩云峰 通讯员 蒋维) 2月4日,2022年北京冬奥会隆重开幕。搭载中车大同公司车顶高压电器的智能复兴号高速动车组,作为冬奥会主要交通工具,运送各国运动员、冰雪运动爱好者和观众往返各大赛区。

本届冬奥会是冬奥近百年历史上第一次用高速铁路连接所有场馆的奥运会。为奥运量身打造的复兴号智能动车组,融合了“高铁+5G+4K”等多领域的先进成果,其中就有中车大同公司旗下赛德公司研制的受电弓、主断路器、高压箱等关键零部件。

车顶高压电器是高铁从接触网受流获得驱动能量的核心部件,关系着冬奥专线的运营安全与服务效果。中车大同公司经过多年的自主创新和技术积累,在车顶高压电器产品技术研究与产业化方面形成了独特优势,建立起行业先进的设计

开发、仿真分析、试验验证平台,产品广泛应用于国内大功率交流传动电力机车、高速动车组、城轨地铁等轨道交通车辆,并成功配套冬奥列车。

为确保服务工作万无一失,该公司成立了冬奥专项包保领导小组,制定了周密的保障方案,派出“高铁医生”驻守京张高铁关键节点,落实现场应急处置到位,协同站所开展故障演练。每日车辆入库后,服务保障人员严格测试产品性能,并根据当天运行数据确认车辆在途状态,及时发现并解决问题。此外,与驰骋冬奥列车的京张高铁并行的还有首都西北地区的重载运输大动脉京包铁路和丰沙铁路,中车大同公司属于此的近200台大功率交流传动电力机车承担着重点能源及奥运物资的运输工作,全力保障各相关货运枢纽的高效衔接。